ALGEBRA Y ESTRUCTURAS DISCRETAS \ FINITAS

Convocatoria Febrero 2010 Tipo 1

Ejercicio 1. Dado el sistema de ecuaciones con coeficientes en Z3

X + z =1
2x + y + az = 1,
X + ay + z = 2

a) depende del valor de a que sea compatible determinado o incompatible, pero nunca es compatible indetermi-
nado.

b) segtn el valor de a puede ser compatible determinado, compatible indeterminado o incompatible.
c¢) es siempre compatible. Depende del valor de a que sea compatible determinado o indeterminado.

d) el rango de la matriz de coeficientes vale 2. Por tanto, o es compatible indeterminado o es incompatible.

Ejercicio 2. Sean A = {a,c,d,g,j} v B = {a,b,d,e, f,g,h,i} dos subconjuntos del conjunto
X ={a,b,c,d,e,f g h,i,j,k}. El subconjunto C ={c, g, j, k} es un subconjunto de

a) (BCUA)N(AUB).
b) (ANB)UB®©.

c) A UB.

d) A xB.

Ejercicio 3. Sea f: (Z3)* — (Z3)* la aplicacién lineal definida por
f(x,y,2,t) = (2x+y+2z, 2x+y+2z, 2x+ 2y +t, y+2z+1t)
Entonces:
a) (Z3)* = N(f) @ Im(f).
b) el vector (1,2,0, 1) pertenece a la imagen de f.
¢) dim(N(f)nIm(f)) =1.
d) N(f) C Im(f).

Ejercicio 4. Sean los vectores vi = (1,1,2),v> = (3,2,4) y vz = (1,3, 1) pertenecientes a (Zs)> y sea
F={f:(Zs)® — (Zs)? | f es aplicacién lineal, f(vi) = vy, f(v2) =v3 y f(vz) =vi +V2}.

Entonces el niimero de elementos de F es:

a) 0.

b) 1.

¢) un ndmero entero mayor que 1.

d) infinito
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Ejercicio 5. Sea A € M4(R). Entonces:

a) La matriz A — A" es una matriz simétrica, mientras que A + A' depende de cual sea la matriz A.
b) Lamatriz A - At es una matriz simétrica.

¢) No podemos saber si las matrices A + At, A - A' son o no simétricas sin conocer la matriz A.

d) Las matrices A + A"y A — A" son simétricas.

10 2 0
S 1 3 5 0 .

Ejercicio 6. Sea A = 10 1 1 |com coeficientes en Z,, es regular para
52 0 2

a) p=>5.

b)) p=7.

c) p=3.

d) p=2

Ejercicio 7. Sean Uy W dos subespacios vectoriales de M2 3(Zs) de dimensiones 3 y 4 respectivamente. Indica
cudl de las siguientes afirmaciones es necesariamente falsa:

a) dim(UNW) =0.
b) dim(UNW) =2.
¢) dim(UNWw)=3.
d) dim(UNnW)=1.

Ejercicio 8. Sea A € M3(Z7) una matriz cuyos valores propios son 1y 3 y cuyos subespacios propios son
Vi=x+3y+2z=0y V3 =1[(2,1,2)]. Entonces A es la matriz:

15 3
a6 05
516
020
by | 2 4 0
1 5 1
45 0
o5 0 0
6 2 3
3.6 4
o142
2 65

Ejercicio 9. Sean las matrices A1 = < _? } ) yAy = ( (1) 33 ) pertenecientes a € M (R). Entonces:

a) Aj es diagonalizable y A, también lo es.
b) A; es diagonalizable aunque A no lo es.
¢) A1 no es diagonalizable pero A si lo es.

d) Ninguna de las dos matrices es diagonalizable.

(2) 16 de Febrero de 2010



AED \ AEF Tipo 1

Ejercicio 10. Sea o = [(3152)(238)]7'(12510)(6 89 7) un elemento de S1o. Entonces «?2> es la permutacién
a) (17)(86)(92).

b) (15102).

c) (105)(21).

d) (196287)(3105).

Ejercicio 11. Seanu = (0,1,3,3),v=(2,2,1,2) yw = (3,4,2,2) vectores de (Zs)*. El conjunto formado por
los vectores {2u, v, 4w, u + 2v}

a) genera un subespacio de dimensién 3 dentro de (Zs)*.
b) es linealmente indepedendiente.
¢) esuna base de (Zs)*.

d) es linealmente dependiente, pues el tercer vector es combinacién lineal de los otros tres.

31 1 2
Ejercicio 12. Dada la matriz A = 1 4 2 1 € M3y4(Z7), su forma normal de Hermite por filas es:
5 2 1 3
1 01 0
a) 01 3 0
0 0 0
1 0 0 6
b) 0O 1 0 3
o0 1 2
1 0 0 2
c) 01 05
o0 1 2
1T 0 1 1
d) 01 3 2
00 0 0

Ejercicio 13. Dada f : R® — R3 la aplicacién lineal f(x,y,z) = (x —y +z,2x +y +z,x — z) y U el subespacio
de R3 de ecuacién x + y + z = 0, entonces:

a) {(2,1,1); (0,1,2); (2,0,—1)} es una base de f,(U).
b) f.(U) es el subespacio generado por (1,—1,0) y (1,—2,1).
¢) f,(U) es el subespacio de R? de ecuacién x — 4y + 2z = 0.

d) f.(U) es el subespacio de R3 generado por el vector (0, 1,2).

Ejercicio 14. La aplicacion f : Z x Z — 7 x Z definida por f(x,y) = (y +2,3x —y + 1) es
a) inyectiva y no sobreyectiva.

b) sobreyectiva y no inyectiva.

¢) inyectiva y sobreyectiva.

d) no inyectiva y no sobreyectiva.
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Ejercicio 15. Sea f : R? — R? la aplicacién lineal f(x,y) = (x +y,x + 2y). Sea B = {(1,1) , (3,2)} una base
de R?. Entonces la matriz de f en la base B es:

a)(_; _l)
b)(_} Z)
2 5
c)(3 7).
o( 31

Ejercicio 16. Sean U = {(x,y,z) € (Z1;

( 33 x+4y+7z= O} yW = ((1,4,6),(7,10,4)) dos subespacios
vectoriales de (Z17)3. El vector v = (7,5

)
6)
a) pertenecea UNW.

b) pertenece a W, pero no a U.

¢) se puede expresar de forma tinica como suma de un vector de U y un vector de W.

d) se puede expresar como suma de un vector de U y un vector de W, aunque no de forma tnica.

Ejercicio 17. Sea X un conjunto con 5 elementos e Y un conjunto de cardinal 4. En el conjunto de las aplicaciones
de X en Y definimos la relacién:

f R g siexiste a € X tal que f(a) = g(a)
Entonces:
a) R es una relacién que no es reflexiva.
b) R es una relacién de equivalencia y el conjunto cociente tiene cardinal 4°.
¢) Resuna relacién que no es transitiva.
d) R es una relacién que no es simétrica.

1 2 3 4 5 6 7 8
Lo _ —1 —
Ejercicio 18. Sean 0 = (13427)(452) (581)yT—<6 2 3 3 1 5 7 4>d05

elementos de Sg. La permutacién « que verifica que

O(()'ihfzoc2 = XTOX

es:

a) o=(456738).

b) x =(864)(57).
c) x=(46)(57)(638).
d) a=(46857).

Ejercicio 19. Sea X un conjunto y A, B subconjuntos de X. Entonces (X x X) \ (A x B) es
a) (X\ A)x (X\B).
b) ((X\A)x X)U (X x (X\B)).
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c) ((X\A)xB)U(A x (X\B)).
d) ((X\A)xB)n (A x (X\B)).

Ejercicio 20. Sean B ={(1,3,2),(3,0,5),(2,1,6)}y B’ ={(3,4,1),(4,5,0), (4,6,1)} dos bases de (Z7)>. Sea
x el vector cuyas coordenadas en la base B’ son (3,2, 3). Entonces, las coordenadas del vector x en la base B son:

a) (6,1,3).
b) (3,2,3).
¢) (1,5,6).
d) (5,3,5).
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